



НЕАД'ЕМНЫЯ СІМВАЛЫ СУВЕРЭННАЙ БЕЛАРУСІ

Дарагія суайчыннікі!

Ад усёй душы віншую вас з Днём Дзяржаўнага герба і Дзяржаўнага сцяга Рэспублікі Беларусь.

Сёння мы падкрэсліваем значнасць гэтых неад'емных сімвалаў суверэннай Беларусі, напоўненых доблесцю і гераізмам. Усведамляем іх глыбокую гістарычную ролю ў захаванні грамадскай згоды на беларускай зямлі.

Грамадзянам, якія ведаюць і паважаюць нацыянальныя каштоўнасці, пад сілу зрабіць Айчыну працвітаючай. Прыемна, што цяперашняе пакаленне беларусаў сваёй плённай працай разам стварае навейшую гісторыю нашай краіны, з гонарам прадаўжаючы слаўныя традыцыі мінулага.

Герб, сцяг і гімн — гэта не проста сімволіка, а візітная картка міралюбівай палітыкі Рэспублікі Беларусь, чый аўтарытэт бяспрэчна прызнаны на міжнароднай арэне.

У гэты знамянальны дзень сардэчна жадаю вам, дарагія суграмадзяне, шчасця, невычэрпнай энергіі, жыццёвага аптымізму і новых дасягненняў на карысць любімай Радзімы.

Прэзідэнт
Рэспублікі Беларусь
Аляксандр ЛУКАШЭНКА.

ЛІЧБА ДНЯ

Больш за 90

навукова-тэхнічных і інвацыйных распрацовак будзе прадстаўлена на XXV Міжнародным форуме па інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогіях «ТІБО-2018», які пройдзе ў Мінску 14—18 мая. Распрацоўкі будуць прэзентаваны на калектыўным стэндзе ДКНТ. Са сваімі дасягненнямі і праектамі азнаёмяць установы і арганізацыі Міністэрства адукацыі, Нацыянальнай акадэміі навук і Беларускага інвацыйнага фонду. Нацыянальная акадэмія навук Беларусі прадставіць 15 экспанатаў, у прыватнасці шматузроўневую сістэму дыстанцыйнага зандзіравання Зямлі, Беларускае інвацыйнае фонд прэзентуе праекты пераможцаў і фіналістаў рэспубліканскага конкурсу інвацыйных праектаў у сферы інфармацыйных тэхналогій і прыборабудавання. Сярод іх будзе кішэнны робот PocketBot — інтэлектуальны аўтаномны мабільны робот, бартавы камп'ютар для ўсталявання на сельскагаспадарчую тэхніку і інш.



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

ЗВ'ЯЗДА

12

МАЯ 2018 г.

СУБОТА

№ 89 (28705)

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А

Справа — на вышыні



Жыхар Хойнікаў Віктар ЦЯРЭШЧАНКА рамантуе комін на даху свайго дома.

■ У лічбавым фармаце

СТВАРАЕМ ІТ-КРАЇНУ РАЗАМ

Міністр сувязі і інфарматызацыі
расказаў пра будучыню інфармацыйных тэхналогій

У 25-м міжнародным форуме «ТІБО-2018», які распачнецца ў панядзелак, прымуць удзел кампаніі з 15 дзяржаў. Пра гэта паведаміў міністр сувязі і інфарматызацыі Сяргей ПАПКОЎ. Падчас мерапрыемства, якое будзе праходзіць з 14 да 18 мая, апошнія дасягненні нашай краіны прадставяць стэнды «ІТ-краіна Беларусь». Таксама міністр расказаў пра тое, як у нас плануецца выкарыстоўваць тэхналогіі 5G, аб падрыхтоўцы да правядзення Еўрагульніў-2019 і як вырашаецца пытанне адмены роўмінгу з Расіяй.

Айчынныя аператары рыхтуюцца да 5G

Сяргей Папкоў адзначыў, што ахоп насельніцтва паслугамі сатавай сувязі LTE у краіне зараз складае 74,5%. Колькасць базавых станцый перавысіла тысячы. Выкарыстоўваць фармат 4G сёння можна ў 455 населеных пунктах краіны.

«Адносна фармату 5G, мы чакаем, што ў канцы года ў свеце выйдучь стандарты гэтай тэхналогіі. Нашы аператары тэхналагічна гатовыя іх укараінаць. Поле для гэтага даволі шырокае», — адзначыў Сяргей Папкоў.

Праз некалькі гадоў пятае пакаленне мабільнай сувязі будзе найбольш актуальнае для камерцыйнага выкарыстання. Гаворка ідзе аб прамысловым інтэрнэце, тэхналогіях штучнага інтэлекту, дапоўненай рэальнасці, рабатызаваных вытворчасцяў, далейшым развіццям інтэрнэту рэчаў.

«Акрамя таго, да канца 2020 года завершым тэхналагічную мадэрнізацыю паслуг, якая аказвае Белпошта. Гэта ў першую чаргу датычыцца інтэрнэт-гандлю, лагістыкі, мадэрнізацыі розных тэхналагічных сетак», — дадаў міністр падчас прэс-канферэнцыі ў БелТА.

Канцэпцыя развіцця Белпошты на 2017—2020 гады прадугледжвае, што акрамя традыцыйных паслуг плануецца аказваць насельніцтву дзяржаўныя электронныя паслугі, некаторыя паслугі банкаў у сельскай мясцовасці. Інтэрнэт-гандаль будучы развіваць як у галіне дастаўкі тавараў поштай, так і ў прасоўванні беларускіх тавараў унутры краіны і за мяжой праз інтэрнэт-крамы Белпошты.



■ Спецыяльны рэпартаж

Анёл у белым халаце

Як сястра міласэрнасці 15 гадоў
даглядае адзінокіх старых

«Сёння да трох гадзін ночы не спала, хвалявалася перад інтэрв'ю», — прызнаецца пры сустрэчы сястра міласэрнасці Іна ДАЎГУЛЕВІЧ. Нераўнадушна яна ставіцца і да сваёй работы. Былая акушэрка, 15 гадоў таму яна прыйшла ў Дарожную арганізацыю Беларускай чыгункі Беларускага таварыства Чырвонага Крыжа. Штодзень Іну чакаюць у мінскіх кватэрах адзінокія старыя. Яна мерае ім ціск, прыносіць прадукты і лекі, працірае пролежні, ходзіць да тэрапеўта па рэцэпты, прыбірае, гатуе, стрыжэ, голіць, мые, корміць катой... За сваю працу сястра атрымлівае 500 рублёў у месяц — гэта з даплатай за паўтары стаўкі і пашыраную зону абслугоўвання. Сціпла жыве ў аднапакаёвай кватэры разам з мужам і двума сынамі і ведае, што шчасце — у блізкіх людзях побач.



«НАМ ТАКІЯ РУКІ ПАТРЭБНЫ»

Тое, што Іну занесла ў медыцыну, напэўна, лёс. Бо марыла яна аб іншай прафесіі — быць выхавальніцай у дзіцячым доме. Дума-ла, што не выйдзе замуж. Пасля васьмі класаў скончыла педагагічныя курсы ў вячэрняй школе, працавала нянькай у садку, потым лабаранткай у медвучылішчы.

ISSN 1990 - 763X



СТАР. 2

СТАР. 4